

Качество жизни

Время инициативных

По этой программе в городе может преобразиться общественная территория, за которую в итоге проголосуют жители. Так, в прошлом году большинство магнитогорцев выбрали парк Ветеранов Магнитки – и этим летом его «отреставрируют».

Руководитель комитета ТОСа 112-го микрорайона Надежда Емельянова отметила, что это даже интересно – пройдёт твоё предложение или нет, есть у тебя единомышленники, которые тоже хотят преобразовать именно то место в городе, которое ты выдвинул. Женщина не скрывает, что её идея связана с благоустройством сквера Музыкального, который расположен за зданием концертного объединения.

– Он находится в районе, где я живу. Раньше там был фонтан, возле которого жители любили фотографироваться. Когда кто-то видел эти фото, спрашивал: «Наверное, где-то в доме отдыха снимали?» А ведь нет! В нашем сквере! Так что не хватает этой красоты. Хотя частично этим уголком занимались – сделали кронирование деревьев, есть спортивная площадка, на которой занимаются ребята из близлежащих школ. Пенсионеры ходят с палками – скандинавской ходьбой сегодня многие увлекаются. Сквер – самое востребованное место нашего микрорайона. И хотелось бы, чтобы было комфортно всем – детям, мамам с малышами, пожилым людям.

У магнитогорцев ещё есть время, чтобы выбрать территорию, которую благоустроят в 2024 году по программе «Формирование комфортной городской среды»



Сегодня ещё есть возможность подать предложение. На этом первый этап программы завершится. Пятнадцатого февраля пройдут выемка предложений, их сортировка и подсчёт. А на следующий день, 16 февраля, состоится заседание комиссии, где огласят результаты.

– Как показывает опыт прошлых лет, идей будет около двадцати, – проком-

ментировал председатель комиссии, спикер МГСД Александр Морозов. – Затем адреса, что называли чаще всего, попадут в шорт-лист. И по ним наши художники, архитекторы составят эскизы, дизайн-проекты, которые снова будут обсуждать жители. Летом узнаем итоги – какая территория победит по голосованию горожан и будет благоустроена в следующем году.



Дмитрий Рухмалёв

Напомним, подать идею можно по 14 февраля включительно, круглосуточно по электронной почте: fkgs@magnitogorsk.ru или опустив лист с наименованием объекта в специальный контейнер по адресам: администрация города – проспект Ленина, 72; администрация Правобережного района – улица Суворова, 123; администрация Ленинского района – улица Октябрьская, 32; администрация Орджоникидзевского района – улица Маяковского, 19/3 (с понедельника по четверг – с 8.30 до 17.30, пятница – с 8.30 до 16.15). Кроме того контейнер для голосования расположен в помещении технической инспекции профсоюзной организации Группы ПАО «ММК» по адресу: улица Кирова, 72 (с понедельника по четверг – с 8.00 до 17.00, пятница – с 8.00 до 15.45).

Наставничество

Фрезеровщик – это почти художник

Указом президента Владимира Путина 2023 год объявлен в России Годом педагога и наставника. Миссия года – признание особого статуса учителей и преподавателей, а также работников, связанных с наставнической деятельностью. На ММК-МЕТИЗ система наставничества развивается на протяжении всей истории предприятия, в настоящее время в каждом цехе есть опытные специалисты, помогающие молодым сотрудникам максимально быстро освоить практические и теоретические навыки работы и стать частью большого метизно-металлургического братства.

Фрезеровщик инструментального цеха Игорь Савенков на ММК-МЕТИЗ с 2014 года. На производство пришёл сразу после окончания училища и по себе знает, как непросто вчерашнему студенту-практиканту сориентироваться среди многочисленного оборудования и найти подход к станкам, которые только в учебниках выглядят простыми и понятными, а в жизни требуют определённых знаний и опыта. Для этого и нужен наставник, подчёркивает Игорь Васильевич, чтобы «подружить» со станком, рассказать о приёмах работы и главное – о технике безопасности.

– Ко мне прикрепляют учеников, и в течение четырёх месяцев я обучаю их базовым принципам работы, – говорит Игорь Савенков. Модой и улыбчивый, он совсем не похож на строгого, убелённого сединами

Свою задачу Игорь Савенков видит в том, чтобы не только «подружить» практиканта с оборудованием, но и вызвать интерес к будущей профессии



Игорь Савенков с подопечными

ветерана-наставника, да и на «Васильевича» тоже. Впрочем, чтобы освоить непростую специальность фрезеровщика, требуется не только, а точнее, не столько время, сколько желание и интерес к делу, которое выбрал. – Рассказываю о профессии доступным языком, стараюсь заинтересовать, показываю всякие приёмы и хитрости, которые в своё время почерпнул у своего наставника.

В качестве инструктора производственного обучения Игорь Савенков более шести лет, совмещая наставническую деятельность со своими непосредственными профессиональными обязанностями. За это время он воспитал десять молодых специалистов. Сейчас на попечении Савенкова две студентки политехнического колледжа. К слову, представительницы слабого пола в этой мужской профессии не

редкость. Наставник подробно рассказывает девушкам, как правильно и безопасно провести фрезерование шестигранника из заготовки. Приступая к практическим действиям, то и дело задаёт уточняющие вопросы, стараясь понять, насколько полно они усвоили информацию.

– С Игорем Васильевичем работать легко, – отмечает студентка четвёртого курса политехнического колледжа Кристина Худобец. Практику в инструментальном цехе ММК-МЕТИЗ она проходит с середины января и признаётся, что теперь будущая профессия кажется ей куда интереснее, чем во времена теоретического обучения. – Хорошо и доступно всё объясняет, показывает, как работают все вращающиеся механизмы. После практики нас ждёт квалификационный экзамен, думаю, проблем у меня не будет. Профессию выбрала осознанно, так как считаю её очень востребованной.

За работой молодого коллеги наблюдает Александр Геннадьевич Коротков – опытный фрезеровщик и наставник с многолетним стажем. В инструментальном цехе он с 1974 года, устроился токарем сразу после школы. Потом уехал в Казахстан, а когда вернулся в Магнитку, снова пришёл в родной цех. И с тех пор почти двадцать лет работает по специальности и обучает молодых зелёных.



Александр Коротков

– Это горизонтально-фрезерный станок, – Александр Геннадьевич указывает на оборудование, где работает Игорь Савенков. – На нём изготавливают пуансоны, матрицы, корпуса – перечень очень большой. Работа филигранная, поэтому требования к станку высокие – чтобы биения не было, фреза была правильно заправлена. Для того чтобы стать хорошим станочником, понять все тонкости, требуется не менее двух лет. Фрезеровщик – это ведь почти художник. По чертежу он изготавливает сложнейшие детали.

Задача инструментального цеха ММК-МЕТИЗ – обеспечение основных производств технологическим инструментом. Здесь производят болты, гайки и многое другое. На заводе используется более одиннадцати тысяч видов инструмента, большую часть которого изготавливают своими силами.

– В нашем цехе немало опытных фрезеровщиков, способных выполнять самые сложные задачи, Игорь Савенков – один из них, – отмечает мастер участка инструментального цеха ОАО «ММК-МЕТИЗ» Евгений Родчиков. – Он отличается нестандартным подходом к работе, всегда выполняет работу качественно, быстро и, самое главное, безопасно. Одним словом, мастер своего дела.



Евгений Родчиков

Елена Брызгалина